XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 84 DEL 4 marzo 2011 

MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)

IMPÉRIAL Hélène
(Vicepresidente)
(Delega MAQUIGNAZ)

RINI Émily
(Segretario)
(Delega CRÉTAZ))
CRÉTAZ Alberto

(Presente)

LANIÈCE André

(Presente)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)
Partecipano i Consiglieri BERTIN e ROSSET.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.55, ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2)
ore 16.00: 
Audizione dell’Assessore all’istruzione e cultura, VIÉRIN L, in merito alla proposta di legge n. 132 concernente: "Institution de la « Fondation Foyer des Arts»".
*     *     *

Il Presidente MAQUIGNAZ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera prot. n. 1667 in data  24 febbraio 2011.
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.


Il Presidente MAQUIGNAZ riferisce che per quanto concerne il sopralluogo presso l’ex Cinema Splendor e la presa visione della relativa progettazione degli interventi ivi previsti, è opportuno convocare l’Assessore alle opere pubbliche, VIÉRIN Marco, in quanto il suo assessorato ha seguito l’esecuzione dei lavori effettuati nella struttura medesima.


Comunica di aver richiesto l’autorizzazione per effettuare la visita di lavoro programmata all’Istituto per la ricerca e la cura del cancro di Candiolo il 29 marzo p.v..


La Commissione concorda e prende atto.

Audizione dell’Assessore all’istruzione e cultura, VIÉRIN L, in merito alla proposta di legge n. 132 concernente: "Institution de la « Fondation Foyer des Arts»".

Alle ore 16.10 l’Assessore all’istruzione e cultura, VIÉRIN Laurent, e il Sig. DOMAINE Elmo, funzionario dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione. Si procede alla registrazione digitale degli interventi.

L’Assessore VIÉRIN L. sottolinea l’importanza del teatro che sarà realizzato nell’ex cinema Splendor nella programmazione culturale della Valle d’Aosta, in quanto si aggiungerà agli spazi già disponibili, tra cui il Teatro Giacosa di Aosta, il Teatro de la Ville, il Palais di Saint-Vincent, la Cittadella dei giovani e alla Torre dei Balivi che è in fase di ristrutturazione. 

Riferisce che nella struttura in questione sono previsti 595 posti a sedere e che è in corso la fase relativa all’allestimento, per cui, informa, sono stati recepiti anche i suggerimenti tecnici e artistici formulati dalle compagnie teatrali, richiesti dall’Assessorato medesimo.  

***

Alle ore 16.15 il Consigliere ROSSET prende parte alla riunione.

***

Esprime una valutazione complessiva sul testo di legge in oggetto senza entrare nel merito dei singoli articoli. Ritiene che non sia necessario creare un’ulteriore fondazione, come previsto dal provvedimento legislativo in questione, che creerebbe un doppione in quanto vi è già la struttura competente dell’Assessorato che si occupa da tempo della programmazione culturale in maniera consolidata, che si coordina con le fondazioni esistenti in tale ambito. Sottolinea di non essere d’accordo ad una esternalizzazione della programmazione culturale e, al tal proposito, cita la l.r. 69/1993. la quale prevede che la Regione intervenga a sostegno delle iniziative a carattere culturale e scientifico concedendo contributi, anche a favori dei privati, fino ad una percentuale del 50% o del 70% a seconda dei casi. 

Sostiene, inoltre, che la gestione da parte di un ente privato della struttura in questione comporti un maggiore costo rispetto alla gestione diretta da parte dell’Amministrazione regionale.

Il Consigliere BERTIN domanda se l’immobile sarà gestito direttamente dall’Amministrazione regionale.  

La Consigliera MORELLI chiede all’Assessore di esprimere una valutazione sul “Conseil des usagers”. 

Il Consigliere RIGO chiede ulteriori delucidazioni in merito alla gestione della struttura e se l’Assessorato abbia ipotizzato l’utilizzo della stessa per l’attività culturale delle scuole. 

L’Assessore VIÉRIN L. riferisce che per quanto concerne le modalità di gestione della struttura saranno fatte le opportune considerazioni non appena questa sarà ultimata. Informa che l’assessorato delle opere pubbliche si occupa della manutenzione ordinaria di una buona parte degli stabili di proprietà regionale.

Ritiene che le “Conseil des usagers” sia una suggestione interessante che possa essere presa in considerazione. 

Fa presente che le iniziative a carattere culturale promosse dall’Assessorato – dagli spettacoli della “Saison culturelle” agli ateliers, dai laboratori didattici a “Châteaux ouverts” – vengono veicolate nelle scuole, compatibilmente con il calendario scolastico.

Manifesta, infine, la disponibilità a partecipare al sopralluogo previsto dalla Commissione presso l’ex cinema Splendor.

***

Alle ore 17.05 l’Assessore VIÉRIN L. e il Sig. Elmo DOMAINE lasciano la sala di riunione.

***

La Commissione prende atto di quanto è emerso nel corso dell’audizione.

Il Consigliere BERTIN propone di audire anche i rappresentanti delle compagnie teatrali locali.

Il Presidente MAQUIGNAZ non condivide la proposta avanzata dal Consigliere Bertin, in quanto ritiene opportuno procedere prima al sopralluogo in questione e valutare successivamente se sia necessario o meno fare ulteriori audizioni.

La Commissione concorda con quanto ritenuto dal Presidente Maquignaz.

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore  17.15.

Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario


(Gabriele MAQUIGNAZ)
(André LANIÈCE)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente processo verbale: 
